

毒胶囊事件 浙江再批捕15疑犯

9案件涉及工业明胶26吨,胶囊约1亿粒,多销往药厂、保健品经营户;此前已批捕9人

据新华社电 记者23日从浙江省新昌县检察院获悉,该院以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪依法批准逮捕潘炎忠、王清等15名制售铬超标胶囊犯罪嫌疑人。

这是该院自4月19日批捕潘柏土、潘钢超等9名犯罪嫌疑人后又集中批捕

的第二批犯罪嫌疑人。

经检察机关审查,这批案件共有9件15名涉案犯罪嫌疑人,其中潘炎忠等2人系将工业明胶卖给胶囊企业的明胶经销商,王清等10人系购买工业明胶用于生产空心胶囊并销售的胶囊企业法定代表人和生产流水线负责人,潘卫东等2人系

专门销售空心胶囊的胶囊经销商,还有出具虚假空心胶囊合格化验单的公司化验员舒方红。另据统计,这9件案件涉及的工业明胶总计26吨多,胶囊约1亿粒,其中大部分空心胶囊售往了药厂、保健品经营户或胶囊经销商。

据了解,这9件案件主

要涉及新昌县林峰胶囊有限公司、新昌县瑞香胶囊有限公司、新昌县卓康胶囊有限公司、新昌县华星胶囊厂等4家胶囊企业。这4家公司均位于新昌县儒岙镇,该镇是中国最大的空心胶囊生产基地之一。

目前,这些案件公安机关仍在进一步侦查之中。

■ 事件回放

今年4月15日,央视曝光“毒胶囊”。
4月18日,新昌县抽检结果公布,96批次中33批次样品重金属铬超标。
4月19日,潘柏土等9名犯罪嫌疑人被检方批捕。
4月22日,警方逮捕疑犯9名,刑拘45人,查封非法生产线80条,查封用工业明胶生产的胶囊7700余万粒。

巨轮首航即遭碰撞

5月22日上午,福州,国际上在航装箱量最大的船舶“ALQLBLA(阿尔齐拜)”号进入罗源湾华东船厂2号船坞内,准备进行维修。数天前,它在厦门海域与另一货轮相撞“受伤”,巨轮处女航就发生碰撞事故。

据《海峡都市报》



■ “浙一女副县长被劫9小时获救”追踪

疑犯劫副县长 要求拆门前公厕

据称疑犯家旁是公厕,向副县长反映诉求

新京报讯 (记者刘刚) 前日在浙江丽水市云和县政府劫持副县长的男子,目前尚未苏醒。警方对其实施监视居住,并调查其作案动机。据初步了解,河坑村村民张小伟(音)持刀劫持女副县长过程中,曾要求拆除建于张家门前的公厕。

当地知情人称,22日8时许,张小伟跑到副县长住处说要反映问题,并要求找记者交流,丽水电视台记者当日10时左右赶到现场。

据称,劫持者提出的诉求主要有两点,一是拆除家门口的公共厕所,二是反映其母亲的低保未及时发现。

当地前几年旧城改造,对公共设施进行翻修。“张小伟家

旁原来就有一个简易厕所。”河坑村村委会一工作人员称,后来村里在原公厕的位置上重建了一个公厕。该人士称,公共厕所“原拆原建”引起了张小伟的不满,其多次向镇里反映问题。村民称,张小伟关于公厕的上访理由是:风水不好,影响采光。

关于张母的低保问题,村主任刘新荣称,张母去年4月申请,八九月份落实,每年近2000元的低保交到了张小伟的母亲和姐姐的手上。

据了解,前日晚些时候,张小伟家门前的公共厕所已拆除。云和县委宣传部相关负责人称,这是为了保证人质安全,满足劫持者的要求。

■ 印象

性格暴躁 不易相处

“张小伟的思维跟正常人不一样,没有正当职业。”凤凰山街道办事处熟悉他的工作人员说,张小伟小学毕业,40多岁,至今单身。

“他性格暴躁,平时不易和村民相处。”河坑村村委主任刘新荣说。

据介绍,张小伟上有一兄、一姐,其母亲健在。有村民称,张小伟很孝顺,出狱后与母亲一起居住。

想上公办园 没房莫进来

佛山招生新规被指歧视外来工,当地称系试点,否认刺激购房

据新华调查 想上镇里公办幼儿园?“80平方米以上住房,一平方米都不能少”是硬指标。近日广东佛山一所公办幼儿园招生,市民遭遇“拼房”门槛。幼儿园与当地教育部门称,此举是“优先保障可以买得起80平方米住房的外来工需求”。

住房少一平方米也不行

家住佛山市大沥镇的梁永波,孩子今年3岁。梁永波一家虽不是本地户籍,但他是拥有合法房产的本地业主。他到黄岐中心幼儿园报名时,门前的“招生条件”写着:“大沥镇户籍的适龄幼儿或者父母在大沥镇购买80平方米以上(含80平方米)房产并已有房产证。”而他家住房的房产证上的面积是79平方米。

1平方米难倒梁先生,

他觉得十分愤懑。

据悉,这所幼儿园是大沥镇属公立幼儿园,广东省一级幼儿园。附近住户班小姐告诉记者,往年报名前一天,家长就通宵排队,队伍有几百米长。

当地称新政合适将推广

当地教育主管部门确认,黄岐中心幼儿园“80平方米”招生新规定发布前曾到教育部门备案并获得批准。黄岐中心幼儿园的做法属于试点,如果合适,将会在全镇83家幼儿园推广。

黄岐中心幼儿园园长梁婉云说:“今年招生有两项新规定,一是规定外来人口拥有住房面积不少于80平方米,二是合乎资格者抽签。”而《佛山市非户籍常住人口子女政策性借读生免费义务

教育实施办法》,‘外来人员享受免费义务教育须购置商品住宅建筑面积不低于80平方米’。”

“给外来工公平的机会”

对于歧视外来人口的问题,大沥镇教育局督导组主任罗丽影回应说,作为镇属幼儿园,本来首要任务是保障户籍人口就读,现在幼儿园在校的400多个幼儿当中,本地户籍和外来人口各占一半左右。幼儿园每年招生100人,光是户籍人口都满足不了。今年试点新办法,将把报名的户籍人口和符合住房条件的外来人口,合在一起抽签,机会均等,“这也是为了给外来人员公平的机会”。

罗丽影否认这一规定有刺激房地产销售的作用。她说:“80平方米的限制条件佛山2008年就有了。”